

# ХОРОШО, КОГДА МАЛЫШ - ВЕСЕЛЫЙ

На первый взгляд, эти малыши ничем не отличаются от тысяч других дошколят, которые живут в Омске: они балуются, играют и смеются, одеты в яркую красивую одежду, вот только глаза у многих почему-то грустные и, можно сказать, взрослые. Объяснение очень простое: эти малыши живут в детских домах. Для того, чтобы сделать их жизнь более интересной и насыщенной, детско-юношеский центр «Смена», что в городке Нефтяников, при поддержке компании «Газпром нефть» вот уже седьмой год проводит спортивные соревнования среди дошколят «Веселый малыш». Очередные старты состоялись здесь на прошлой неделе, и в них приняли участие 48 ребят из восьми детских домов Омска.

Организаторы постарались: спортивный зал украсили фирменными воздушными шарами и флажками «Газпром нефти», а юные спортсмены из ДЮЦ «Смена» выступили с показательными номерами. Когда выступали гимнастки, на них заворожено смотрели девочки-дошкольницы. А когда на ковер вышли юные каратисты, наступила очередь мальчишек: они наблюдали, раскрыв рты. Но, наконец, был дан старт соревнованиям, и в спортивный бой вступили «Мультишки», «Веселые ребята», «Апельсин» и другие команды дошколят: название было у каждой команды, а также девизы, речевки и спортивная форма. «Словно дольки апельсина мы дружны и неделимы», - кричали ребята из команды «Апельсин». «Мы - веселые ребята, мы - ребята-дошколята», - отвечали им «Веселые ребята». И все команды показывали свою дружбу на деле: быстро бегали, ползали,

носили мячи и, конечно же, громко болели за каждого участника. Кто-то даже плакал, если что-то не получалось, но слезы тут же высыхали, потому что следующая эстафета была интереснее предыдущей. Победителей и победенных организаторы решили не называть. Победили дружба и хорошее настроение. Потому подарки от «Газпром нефти» получили все участники без исключения. Подарков было много. Видимых и невидимых. Ко вторым можно отнести денежные средства на проведение соревнований. А видимые подарки - это игрушки. Вот уже второй год подряд к покупке призов подключается дочернее предприятие ОАО «Газпром нефть» - ОАО «Омскнефтепродукт».

- Мне очень нравится выбирать подарки для малышей, - говорит ведущий специалист отдела кадровой политики и управления персоналом ОАО



Приятно видеть, как радуются дети, - говорит Оксана Бородина.

«Омскнефтепродукт» Оксана Бородина, - каждая команда получила по 12 развивающих игр, кукольный театр, где есть куклы для сказок «Теремок», «Репка»,

«Конек-Горбунок», пазлы, наборы конструкторов «Лего» и, конечно же, кукол. Все подарки мы положили в пакеты с детской символикой. Приятно видеть,



как радуются дети. А что может быть лучше детского смеха?

Дети сказали громкое «Спасибо» и стали рассматривать содержимое пакетов. К примеру, Женя Михайлищев из детского дома № 3 никак не мог понять, как работает музыкальный джип, и когда Оксана Бородина помогла ему разобраться, мальчик воскликнул: «О, это будет Женина «Газель». Кто-то прижимал к себе мягкую игрушку, кто-то рассматривал Буратино. Но надо было собираться домой - в детский дом.

- Праздник замечательный, - сказала на прощание воспитатель детского дома № 3 Наталья Смирнова, - мы седьмой год участвуем в этих соревнованиях, детям очень нравится, они серьезно готовятся заранее, на физкультуре, на свежем воздухе. Нам подарили столько призов! И большой торт. Поэтому сегодня в детском доме мы устроим для всех чаепитие.

Уезжая дошколята с хорошим настроением. И с надеждой, что «Веселый малыш» соберет их вновь - на следующий год.

Татьяна Шипилова  
Фото Юрия Кафанова

«Омскрегионгаз» информирует



## СЧЕТЧИК ГАЗА: НЕ ПОВЕРЕН - НЕИСПРАВЕН!

Поставщиком природного газа населению нашего региона является ЗАО «Омскрегионгаз». Жители Омска и Омской области оценили достоинства использования этого вида топлива: комфортно и надежно, более сорока тысяч абонентов ведут учёт потребляемого газа по индивидуальным счётчикам.

По Правилам учёта газа, утвержденным Минтопэнерго РФ 14.10.1996 (пункт 2.12), счётчики газа, используемые населением, должны быть внесены в Государственный реестр средств измерений и поверены в органах Государственной метрологической службы.

### ЧТО ТАКОЕ ПОВЕРКА СЧЕТЧИКА?

Поверка газовых счетчиков - это техническая процедура для определения пригодности к дальнейшей его эксплуатации. При этом проверяется верность показаний счетчика и соответствие их требованиям стандартов.

Счетчики газа, как и любой другой измерительный прибор, имеют межповерочный интервал (периодичность по-

верки). В техническом паспорте счетчика газа указан срок, до которого прибор будет соответствовать заявленным нормам точности. В зависимости от типа счётчика газа, он варьируется от 4-х до 10-ти лет. По истечении указанного срока счетчик надо поверить.

Среди абонентов бытует мнение, что опломбированный счетчик не надо поверять. Помните: наличие пломбы не показатель работы счетчика. Со временем происходит износ его деталей, и показа-

ния на счетчике не соответствуют действительному потреблению газа.

По Правилам предоставления коммунальных услуг гражданам (пункт 52), утвержденным Постановлением Правительства РФ 23 мая 2006 г. № 307, потребитель обязан обеспечивать надлежащее техническое состояние и безопасную эксплуатацию индивидуальных приборов учёта.

### КОГДА ПОВЕРЯТЬ СЧЕТЧИК?

Для этого возьмите технический паспорт вашего счетчика, найдите в нем дату последней поверки и межповерочный интервал (4 года, или 8 лет, 10 лет). К дате последней поверки счетчика прибавьте межповерочный интервал, полученный результат будет сроком, когда вам следует отправить счетчик на поверку.

Если срок поверки истек, начисление объемов газа осуществляется по нормативу.

### КТО ПОВЕРЯЕТ СЧЕТЧИК?

Поверку счётчиков газа осуществляют региональные органы Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (ФАТРМ).

В нашем регионе представительством ФАТРМ является Омский центр стандартизации, метрологии и сертификации.

Поверочные установки для бытовых счётчиков имеются ООО НПФ «Регистр» (т. 36-94-47) и ОАО «Омскоблгаз» (т. 26-71-04, только для контрагентов Омскоблгаза).

### КАК ПОВЕРЯЮТ СЧЕТЧИК?

В связи с тем, что затраты по поверке счетчика не включены в розничную стоимость газа и тарифы по обслуживанию внутридомового газового оборудования, владелец счётчика газа самостоятельно оплачивает данный вид услуг.

По результатам поверки выдаётся свидетельство, в котором указан следующий ее срок или браковочное свидетельство. Если счетчик не прошел поверку, вам придется приобрести новый.

После поверки Акт об установке счетчика, в котором указаны показания счётчика газа и дата его установки, а также паспорт счетчика с клеймом поверителя нужно предоставить на абонентный участок ЗАО «Омскрегионгаз» по месту проживания.

**Уважаемые абоненты компании Омскрегионгаз!** Рекомендуем вам своевременно позаботиться о поверке счетчика. Неповеренный счетчик неисправен и не может служить средством для учета количества потребляемого газа!